

Homenaje al General Gobernador

El banquete del domingo

Conforme tenemos anunciado, el domingo último tuvo lugar en el Teatro de Cervantes, el homenaje organizado por el Casino de Almería y el Círculo Mercantil en honor del Excmo. señor don Francisco Sánchez Ortega, general gobernador civil de esta provincia, y a cuyo acto se adhirió, apenas iniciado, el comercio, la industria, la banca, autoridades y vecindario de Almería en general y la provincia en particular, y a la vez, en un acto de gran importancia hacia el veterano soldado y pundonoroso caballero, que habiendo encabezado en el cumplimiento del deber, ha sabido poner de manifiesto, durante el tiempo en que se halla al frente de esta provincia, las excepcionales dotes que le adornan, entre las que se destacan en primer término su honradad acrisolada, un espíritu recto y justiciero y la habilidad con que sabe proceder en todos sus actos.

No es, pues, de extrañar, que habiéndose limitado el número de cubiertos a la capacidad del local, se estableciera una verdadera pugna para la adquisición de tarjetas, que a unos centenares de pesetas sin poder conseguirlas.

El local

El escenario del hermoso Teatro de Cervantes se había hecho desaparecer, quedando el piso al mismo nivel del patio de butacas, resultando así un magnífico salón, en el que habían sido colocadas las mesas para los comensales, y al fondo, en la parte más alta, la de la Presidencia.

Elegada del general

A la hora señalada hizo su entrada en el salón el excelentísimo señor general gobernador civil, acompañado de sus ayudantes, del jefe del Estado Mayor señor Peñuelas, capitán señor Villegas y otras personalidades.

Los comensales, puestos de pie, tributaron a S. E. una estruendosa ovación, que escuchó el general visiblemente emocionado.

El menú

El banquete fué servido con arreglo al siguiente: Entremeses variados.—Paella a la Valenciana.—Merluza salsa mayonesa, ternera a la moda.—Helado: Crema de vainilla.—Vinos: Rioja y tinto.—Champán.—Café y habanos.

Adhesiones

De los pueblos de la provincia se habían recibido gran número de adhesiones así como de muchas personalidades de esta capital, por lo que se designó de su lectura, que hubiera sido interminable.

La carta del señor Obispo

La carta del señor obispo decía lo siguiente: «Excelentísimo señor general don Francisco Sánchez Ortega. Mi respetable y buen amigo. El señor presidente del Casino tuvo la bondad de invitarme al banquete que la noble Almería celebra hoy en honor de V. Qué he agradecido esta invitación, tanto más cuanto que se ha hecho en nombre del agasajado, lo sabe V. y lo saben todos. No dudo hallarán justificada mi ausencia; obedece a compromisos superiores al anuncio de ese acto. Pero va mi adhesión sincera, cordial, amistosa, y téngame presente, como presentes están, con el afecto muchos, muchísimos, de los que dejan de asistir. Digo esto, porque Almería, aunque pobre, es generosa y es rica, muy rica en el agradecimiento; sabe agradecer y sabe amar a los que por ella se sacrifican, como se sacrificó V. No se fija, no nos fijamos, en la adustez del rostro, sino que penetra en el corazón, y al de V. se ha formado prácticamente en aquel rincón de nuestros amores; y por ese cierra V. cárceles a cal y canto y abre asilos de beneficencia. Sea para V. Almería un asilo grande, espacioso, donde quepan todos los que sufren.

Crecimientos del banquete

Al descorcharse el champán, el alcalde, señor Hernández Rodríguez, hace la ofrenda del homenaje al general, pronunciando muy breves y elocuentes palabras, que más que el ofrecimiento de rigor en estos actos, es una fiel y exacta interpretación del unánime sentir de los almerienses.

difícil, aún para los hombres de más fácil palabra, expresar la gratitud que su alma siente, cuando se hallan embargados por la emoción. Más difícil lo es para mí y por eso me limito a daros las gracias por este homenaje que me tributáis. Recibidas en mi nombre y en el del Directorio Militar, que en esta provincia represento.

Una ovación delirante que se prolonga largo rato sobre estas palabras; dándose vivas al R. y, al Directorio, al general gobernador y al alcalde.

El precioso ramo de flores que adornaba la mesa presidencial, fué destinado por iniciativa del alcalde, a la distinguida esposa del festejado.

Las representaciones de los pueblos

Antes de abandonar S. E. el local, fué cumplimentado por las comisiones de los pueblos que habían asistido al banquete, entre ellas una muy numerosa de Berja, presidida por el alcalde don Mariano Ibarra y los señores don Enrique Villalobos, don Francisco Oiveros y don Benito Jiménez, obra de Cnevas, en la que figuraba el señor cura párroco doctor Atmunia; en representación del pueblo de Tahal saludó a S. E. el católico don Serafín Cid Masas y muchos otros señores que así mismo, observaban representaciones y cuyos nombres no llamamos por no hacer esta relación interminable.

Dos palabras de nuestra parte

En nuestra larga vida de periodistas, hemos asistido a muchos actos de esta índole y confesamos sinceramente, que el celebrado el domingo en honor del general Sánchez Ortega, fué entusiasta y cariñoso como el que más de cuantos recordamos en este momento.

Almería quiso testimoniar su afecto y su gratitud hacia el soldado pundonoroso y gobernante honrado, que vela constantemente por sus intereses morales y materiales; por su prosperidad y engrandecimiento; y, aunque el festejado se negó siempre a aceptar este homenaje, queriendo que el importe del banquete se destinara a una gran obra de misericordia, como es la adquisición de una imprenta para el Hospicio, la comisión organizadora puso todo su empeño en hacerle deslizar de su propósito, pues se quería a todo trance tributarle públicamente, por los almerienses este testimonio de admiración.

Hay que convenir en que Almería supo realizarlo cumplidamente, poniendo en los aplausos que el domingo escuchó el señor Sánchez Ortega, todo el fervoroso entusiasmo que por él siente, y el cariño y la veneración que se le profesa.

«Diario de Almería», se adhirió muy de veras al homenaje, enviando al veterano general, un respetuoso y entusiasta saludo.

Nuevas industrias en Almería

Nos ha visitado en nuestra Redacción don Federico Pitman, Director General de las fábricas «Abadiche Anilinas» y Administrador, también, de la Sociedad A. E. G. una de las más importantes del mundo en electricidad, que ha venido a Almería, según nos dice, a asegurar la opción del noventa por ciento de los más importantes yacimientos de magnesitas, en la provincia, así como también, la opción a tres yacimientos de margas, de gran importancia.

ultramoderna y se compondrá de dos giros de cinco toneladas con una rotación de 1.500 vueltas por minuto, y una presión de quince atmósferas.

Cada uno de los aparatos dará un rendimiento en las veinticuatro horas de 2.500 kilos de carbonato de magneita extra ligero y extrapura, cuyo producto será librado al comercio a un precio no superior a una peseta el kilo.

Estos datos, que nos han sido facilitados por el señor Pitman, los damos a la publicidad a título de información, alegrándonos mucho que ellos resulten exactos; pues sentimos que estos vaticinios sean algo así como los del señor Morán, que al final y a la postre van a quedar en «Agua de cerasas».

Y puede que nos equivoquemos, en lo del señor Morán al que consideramos muy técnico, muy inteligente, muy sabio y muy financiero; pero con una dosis de «alegría de corazón», que se queda dormido en la suerte...

INSPECTOR GENERAL

Se encuentra en Almería, el Inspector general del Banco Español de Crédito don Fernando Beloso, nuestro particular y respetable amigo.

Al señor Beloso le traen asuntos propios de su cargo y su regreso a Madrid, lo verificará hoy.

Durante su estancia, ha recibido la visita de sus amistades, que son numerosas, pues durante el tiempo que estuvo al frente de la Sucursal de esta plaza hizo mucho por Almería a la que siempre demostró un gran cariño.

La construcción del teatro Cervantes, obra que estuvo abandonada por espacio de medio siglo, fué debida a su iniciativa, consiguiendo unir el esfuerzo de varios hombres de buena voluntad, que hicieron frente a tan magna empresa.

Reciba nuestro afectuoso saludo el señor Beloso.

Nueva Cervecería

El domingo, como teníamos anunciado, abrió sus puertas al público el «Bar Deportivo», por su nuevo dueño, don Antonio Guil Soriano.

El local ha sufrido una reforma ampulosa que le hace ser hoy el mejor de su clase, habiéndole dotado, también de espléndida iluminación.

El servicio no puede ser más esmerado y selecto, por lo que le auguramos a nuestro distinguido amigo, un bonito negocio. Que sea por muchos años.

PARA EL ALCALDE

Un boquete peligroso

Hemos visto con verdadero enojo la obra destructora llevada a cabo por una partida de mozalvetes mal educados, que han puesto todos sus esfuerzos, hasta conseguir, en destruir la pared levantada en la avenida de Vilches en un solar que se hallaba convertido en vertedero público y que hace un año fué levantada por el Ayuntamiento.

Caja Postal de Ahorros

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha instituido 20 premios de 250 pesetas cada uno para los 20 maestros de escuela, Directores de Colegios u otros Centros de Enseñanza y Asilos, de toda la región que comprende las ocho provincias andaluzas, que más hayan fomentado la virtud del ahorro entre sus alumnos.

A este efecto los que se crean en condiciones de concurrir al concurso remitirán a la Administración general de la Caja Postal de Ahorros en Madrid antes del día 31 de enero de 1924 los siguientes documentos:

Instancia (en papel sencillo) solicitando su admisión al concurso.

Certificación expedida por el alcalde presidente del Ayuntamiento, o respectiva autoridad docente, haciendo constar número del alumno que ha tenido a su cargo desde el primero de enero hasta el 31 de diciembre de 1923, ambos inclusive.

Relación de las cartillas de la Caja Postal, con expresión del nombre del titular y serie y número de las mismas que durante el año 1923 han sido abiertas.

La falta de cualquiera de estos tres documentos será bastante para no ser admitidos al concurso.

FUNERALES

Con toda solemnidad se celebraron ayer siendo la mayor a las diez de la mañana, misas de difunto aplicadas por el eterno descanso del comendante de esta plaza, don Emilio Estévez Pérez, (q. e. p. d.)

La iglesia de Santo Domingo, donde aquellas se celebraron resultó insuficiente para contener a cuantas personas, de la amistad del difunto y de su familia, acudieron al tan breve acto religioso.

Reiteramos a su viuda, hijos y demás familia nuestra más profunda expresión de sentimiento.

En la iglesia de San Pedro también se celebraron misas a la memoria y por el descanso eterno de don Juan Vivas Pérez, prestigioso farmacéutico de esta localidad.

A la misa mayor, que tuvo lugar a las diez de la mañana, asistieron gran número de personas amigas y agradecidas del difunto.

Que Dios quiera haberle acogido en su santo seno.

ta Alcaldía, no puede ejecutar obras en la fachada de las casas números 2, 4 y 6 de la calle de Caleros.

El Arriando del Impuesto sobre carruajes y otros, propone el nombramiento de Agente recaudador, a favor de don Enrique Algarra Calderón de la Barca.

Caja de Previsión Social

«Por la Delegación en Almería de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, se han abonado a la obrera de la Junta de Obras del Puerto, Enriqueta Castilla Antequera, que dió a luz un niño en 15 de diciembre pasado, las cincuenta pesetas de subsidio de maternidad concedido por el Estado en R. D. de 21 de agosto de 1923».

SE NECESITA

cocinera y sirviente. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón: Aguilera Martelli, número 63.

SASTRERIA

Guillermo Gómez Martínez. Confecciones a la medida. Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño. Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir. Visítate esta casa y os convencereis. Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

Los expedientes de quintas de La Coruña

Por real orden, que inserta la «Gaceta», se dispone lo siguiente: «Primo. Sr.: Siendo numerosas y documentadas las denuncias que se reciben sobre ilegalidades que se dicen cometidas en los expedientes de quintas de la provincia de La Coruña, y hallándose dispuestos este Dirección a emplear los procedimientos depurados con la máxima energía y rapidez que sean posibles. «S. M. el rey (q. d. g.) se ha servido disponer lo siguiente: «Primo. Se crea una Comisión Regia para investigar los expedientes relativos a los reemplazos que se hayan tramitado. «Segundo. La Comisión Regia tendrá las facultades que le conceden el artículo 154 de la vigente ley de Reclutamiento y el real decreto de 31 de agosto de 1922, pudiendo revisar los reemplazos de los diez últimos años. «Tercero. Desempeñará esta Comisión Regia, en concepto de jefe de la misma, don Gregorio Poveda, quien en términos de cinco días comenzará a actuar en la Comisión que se le encomienda, proponiendo el personal facultativo y auxiliar indispensable, con sujeción a lo dispuesto en los mencionados textos legales. «Cuarto. Por los subsecretarios encargados de Guerra y Gobernación se dictarán las disposiciones que sean precisas para cumplimentar esta real orden. «Quinto. El gobernador civil de La Coruña y las autoridades de todo genero de aquella provincia facilitarán a la Comisión Regia todos los datos y auxilios que aquella solicite. «Lo que de Real orden participo a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 4 de Enero de 1924.—Primo de Rivera. «Señores subsecretarios en cargo del despacho de los departamentos de Guerra y Gobernación.»

Vida Municipal

Don Miguel Leal Rodríguez ha presentado escrito solicitando licencia para construir una casa de planta baja en un solar de su propiedad situado en la calle de las Memorias.

Pidiendo más sueldo Don José Gutiérrez, mozo del Laboratorio municipal ha solicitado que en los futuros presupuestos se equipare su sueldo al de los subalternos del Ayuntamiento.

Comunicando a doña Josefa Rueda Córcoles, que mientras no obtenga licencia de es-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Disolución de las Diputaciones

La «Gaceta» publica el Real decreto; declarando disueltas todas las Diputaciones provinciales de España, a excepción de las de Guipúzcoa, Alava, Vizcaya y Navarra.

Con tal motivo y con arreglo a este Real decreto, ayer quedaron designados en el Gobierno civil, atendiendo a lo que determina dicha disposición, los nuevos diputados que han de constituir la Diputación de Almería.

Según nos manifestó el señor general gobernador, todas las personas designadas gozan de verdadero prestigio moral material, no habiéndose facilitado los nombres de los nuevos diputados por desconocer si algunos de los que se encuentran ausentes presentan fundada excusa.

A los diputados que actualmente se encuentran en la localidad, les fué notificado no haber sido nombrados, a cuyo efecto les hizo comparecer ante su presencia el señor Sánchez Ortega.

Nuestra enhorabuena a los diputados entrantes y nuestro saludo de despedida, atento y respetuoso, a los salientes.

hacen oídos de mercader a nuestros justos y fundados requerimientos, para que cumplan con el deber que tienen contraído con nosotros, que si persisten en su inexplicable actitud, nos veremos obligados también a requerirles el pago desde las columnas de nuestro diario.

No hay derecho, como venimos diciéndoles, a que nosotros tengamos que afectar el día los pagos al personal que trabaja en nuestra Casa, mientras esos determinados suscriptores a que aludimos vienen leyendo diariamente nuestro periódico y se niegan a pagar, cuando llega el momento de hacer efectivos sus descubierto.

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda de esta provincia publica en el «Boletín Oficial», un edicto nombrando auxiliares de la Recaudación de la zona de Pechina a don Indalecio Cañal Ruiz, don Antonio Sella González y don Adolfo Serra Cortés.

Telegramas

En honor de Bretón
En el teatro de la zarzuela se ha celebrado un homenaje a la memoria del maestro Bretón.

Se pronunciaron grandiosos discursos ensalzando la memoria del finado. Con verdadero arte fueron interpretados escogidos trozos de algunas obras del inmortal Maestro.

En la Academia de Medicina
En la Academia de Medicina se ha inaugurado hoy el año académico de 1924.

Se dió lectura a la memoria del año anterior por el secretario doctor Pulido. El acto resultó altamente grandioso y solemne.

Quarte del príncipe de Batibor
Noticias recibidas de Munich dan cuenta del fallecimiento del príncipe de Batibor.

Los Reyes casa de los marqueses de Viana
Esta noche asistirán los Reyes al palacio de los marqueses de Viana.

Se celebrará un baile y cenarán con los marqueses con motivo de la boda de la hija mayor de éstos.

Economías en Diciembre
Durante el mes de Diciembre se han economizado en el Ministerio de la Guerra de sueldos de personal la suma de 177,000 pesetas.

La exportación de lentejas
Una Comisión de cosecheros de lenteja ha visitado a los generales del Directorio, en solicitud de que se les permita la exportación de la enorme cantidad que sobra de este producto habiendo puesto a disposición del Gobierno doscientos vagones.

Nota de la Presidencia
En la presidencia se ha facilitado a la prensa, una nota diciendo que don Federico Berenguer fué a la estación a despedir a su sobrino, hijo de don Dámaso, que marchó a Cádiz y que como saludó al marqués de Cortina que iba en el mismo tren, hace la aclaración sobre este extremo, para evitar interpretaciones.

La Revolución en Méjico
Las noticias recibidas de Méjico dicen que la situación política de este país parece ser bastante tranquila, pero que las tensiones políticas parecen exacerbarse cada vez más.

Los diarios mejicanos acusan a los extranjeros, y pretenden que éstos son responsables en parte de los desórdenes actuales, porque algunos de ellos han pactado con los rebeldes, y concluyen reclamando su expulsión.

Adquisición del radio
Por el Ministerio de la Gobernación se han facilitado veinte mil pesetas al Instituto Oftálmico para que adquiera el radio para tratar los tumores.

At confundirle lo mata
Dicen de Calcuta que uno de los jefes más influyentes del partido revolucionario de Bengala, mistó a un subdito europeo, confundiendo con un alto funcionario de policía.

Diputado francés, procesado
Comunican de París, que el Diputado comunista Mr. Cahin, ha sido procesado por excitar la desobediencia militar.

El Príncipe de Gales. Conferencia de Embajadores
Ayer abandonó París el Príncipe de Gales.

Han celebrado una conferencia los embajadores. Se examinará inmediatamente la nota Alemana en lo relativo a la recaudación del control militar.

Francia e Inglaterra
Mr. Poincaré ha recibido la visita del Embajador inglés. Créese que trataron de la cuestión de Tange.

Jefe Comunista detenido
Dicen de Amburgo, que durante la ceremonia organizada por el partido Comunista, en memoria de Diabekrecht, la policía detuvo al jefe de dicho partido, por considerarlo sospechoso e intervenir en los disturbios.

La muchedumbre protestó, viéndose obligada la policía a dar varias cargas, de las que resultó un obrero muerto y dos heridos.

Hombres prácticos
Comunican de Londres, que con motivo de la persistencia del temporal, las autoridades han renunciado al salvamento «U. 24 que se fué a pique.»

Reparto a los obreros. Discurso de Primo de Rivera
En el Teatro Español se ha verificado el reparto a los obreros del ramo de la madera de la cantidae que componen la acción familiar a razón de 25 céntimos diarios, por cada hijo y cuyo acto ha sido organizado por la Federación patronal.

El general Primo de Rivera que presidió el acto, pronunció un vibrante discurso ensalzando la cordialidad entre el Capital y el Trabajo, asegurando que el Directorio lo haría de fomentar.

Excitó a los obreros a que intensifiquen la producción y a que se separen de las agrupaciones disolventes.

Terminó excitando a los obreros a que miren con simpatía a los soldados, que son hermanos suyos, añadiendo el que si el Directorio se viera precisado a reprimir transgresiones, lo haría con energía, inspirado siempre en principios de equidad.

La toma de Almohada en Balacio
En Palacio se ha celebrado con el ceremonial de rúbrica el acto de tomar la almohada, ante la reina veintidós damas perteneciente a la grandeza de España.

Las damas desfilaron ante la reina doña Victoria acompañadas de las madrinas, cuyos nombres damos a continuación:

Duquesa de Bajar; madrina, duquesa viuda de San Fernando.

Duquesa de Santángelo; madrina, duquesa de Sessa.

Duquesa de Andria; madrina, duquesa de San Carlos.

Duquesa de Maqueda; madrina, duquesa de Sessa.

Condesa de Montijo; madrina, marquesa de Viana.

Condesa de Vilagonzalo; madrina, duquesa de San Carlos.

Condesa de Eril; madrina, marquesa de Mantorell.

Marquesa de Villadarias; madrina, marquesa de Santa Cruz.

Duquesa de Abrantes; madrina, duquesa de San Carlos.

Condesa de Mora; madrina, duquesa de San Carlos.

Marquesa de la Puebla de Jos infantis; madrina, duquesa de Sessa.

Condesa de Floridamancs; madrina, duquesa de la Victoria.

Marquesa de los Saldos; madrina, duquesa de T-Serclases.

Duquesa de Almenara Alta; madrina, duquesa de San Carlos.

Duquesa de San a Cristina; madrina, duquesa de Medina deli.

Condesa de los Llanos; madrina, duquesa de Aiburquerque.

Marquesa de Casa Pontejos; madrina, duquesa de T-Serclases.

Duquesa de Vermani; madrina, marquesa de Ararfe.

Marquesa de Urquijo; madrina, duquesa de Sessa.

Marquesa de Santa María de Silveira; madrina, duquesa de la Seo de Urgel.

Periódico español en Gran
Dicen desde Orán que ha despertado verdadero entusiasmo entre la colonia española la idea de la publicación de un gran periódico que defiende los intereses españoles.

Se le dará grandes impulsos, a fin de colocar el periódico en lugar preferente de las publicaciones locales.

Ha quedado constituida una Empresa, a la que aportarán el capital suficiente los comerciantes españoles.

Se considera que esta Empresa alcanzará un enorme éxito, porque favorecerá la unidad del pensamiento español, representando a más de 100.000 españoles residentes en Africa francesa.

La dirección de este periódico, que se titulará «Diario Español» le ha sido ofrecida al excelente literato y notable periodista alcañtino Emilio Costa.

Cobertura de grandes de España
Los grandes de España que mañana a la seis de la tarde se cubrirán ante Su Majestad el Rey, son los siguientes:

Duque de Almenara Alta, don Francisco de Martorell y Tellez Girón; Duques de Abrantes, don Francisco de Forja Zulueta y Quelpo de Llano, conde de Bea-cázar. Duque de Béjar, don Luis Roca de Togoré y Tellez Girón; Duque de Maqueda, don Leopoldo Barón y Torres de Erro; Duque de Santa Cristina, don Rafael Márquez y Casillejo; Duque de Huete, don Alfonso de Bustos y Ruiz de Aranz; Duque de Vista Alegre, don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz, Duques de Doudeauville, Marqués de Villadarias, don Francisco Fernández de Henestrosa y T-cón, Marqués de la Habana, don José Luis de la Torre y Artesaga, Marqués de Santa María de Silveira, don Francisco Agustín Silveira y Casado, Marqués de Ayerbe, don Jacobo Jordán de Urries y Magalhães, Marqués de Casa-Pontejos, don Manuel Alvarez de Toledo y Samaniego, Marqués de Aldama, don Francisco de Ussia y Cuba, Marqués del Vasto, don José Sánchez de Quesada Castillo y de la Vera, Marqués de los Soldos, don Pedro Cabello Ház, Marqués de Laconi, don Enrique Carjos de Castellví y Ortega, conde de los Llanos, con Luis de Salamanca y Hurtado de Zaldívar Conde de Villagonzalo, don Fernando Maldonado y Salabert, Conde del Asalto, don Ramón Morenes y García, Conde de Castiello, D. Agustín Grespí de Vallicaura y Caverro, Conde de Biñao; D. José María del Castillo y Salar, Conde de la Vallesca del Mandor, don Enrique Trénor y Montesinos.

Comida suspendida
Con motivo de hallarse indispuerto el obispo de Madrid ha sido suspendida la comida en honor del cardenal Belloch.

Este marchará el miércoles a Burgos.

Gratitud a Weyler
Una comisión de practicantes militares ha entregado al general Weyler la placa que le ha dedicado el Cuerpo como testimonio de gratitud por el contenido de sus discursos.

El Ateneo. General a la reserva
El lunes celebrará el Ateneo junta extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por la Directiva.

El día 19 del actual pasará a la reserva el general señor Muñoz Cobos. Inmediatamente se cubrirá la vacante.

Reunión del Directorio
El Directorio ha estado reunido dos horas. Al terminar, Primo de Rivera marchó a cenar a la Legación de Suiza.

El señor Valespina dijo a los periodistas, que el Directorio se dedicó a tratar asuntos de Fomento, habiendo asistido a la reunión el general Vivas.

La nota facilitada a la prensa en la Presidencia, anuncia que en Abril serán inspeccionadas todas las carreteras de España, a fin de apreciar el celo y la capacidad con que se llevaron a cabo, los servicios, en cada provincia.

Caso de deficiencia injustificada, se anularán expedientes y se acordará la concesión de distinciones a aquellos que hubieran cumplido con su deber.

Otra nota de la Presidencia
La Presidencia ha facilitado una nueva noticia en la que se niega tenga propósitos el Directorio realizar ningún empréstito, para consolidar la situación, pues precisamente el Crédito se manifiesta firmísimo, acudiendo, con exceso a todas las renovaciones.

Esto no debe extrañar cuando los gastos se han disminuido en 75 millones en el último cuatrimestre habiendo aumentado los ingresos en 112 millones.

Se espera que la recaudación de Enero ofrezca un resultado brillantísimo, en virtud a las numerosas altas de contribución.

Envío de dinero. Los nuevos diputados
Se han remitido al conde de España en Munich, 36.000 pesetas que han sido recaudadas por el Comité «Pro Estudiantes» de la Europa Central.

El duque de Teulón ha celebrado numerosas conferencias con distinguidas personalidades para tratar de la designación de los nuevos diputados provinciales.

Aunque varios de los designados aceptaron el cargo, todavía no se ha ultimado la lista.

Fuena muerta
En la calle de Alberto Aguilera; un automovil atropelló a una anciana, resultando muerta. No se ha podido identificar.

Dice Primo de Rivera
El general Primo de Rivera llegó a las seis de la tarde a la Presidencia.

Manifiesto a los periodistas que el rey pasó la mañana en el Pardo revisando al regimiento de Ferro-carriles.

El presidente reunió al sub secretario de Hacienda y al Director del Banco de España para tratar del próximo vencimiento del Tesoro.

También despacharon con él varios subsecretarios.

Ex ministro grave
Se encuentra gravísimamente enfermo, el ex ministro señor Navarro Reverter.

Su estado ofrece varios temores de poder salvarlo.

Notas de Barcelona
Los abastecedores de carnes se han confabulado para dejar desabastecida la población.

Enteradas las autoridades lo evitaron eficazmente amenazándoles con conducirlos a Mojuit.

En el palacio episcopal han sido robados los documentos pertenecientes al pleito de divorcio que se tramita entre dos personalidades conocidas.

No se ha advertido la fractura de la puerta y de un armario donde se guardaban.

En el partido de fútbol celebrado en el campo de Barcelona los jugadores llegaron a las menos, resultando varios contusos.

En el campo de Júpiter también se registraron serios incidentes, invadiendo el público y la benemérita que dió varias cargas, de las que resultaron algunos heridos.

Muertos y heridos
Comunican de Valladolid, que en la estación del Norte, locomotora arrolló a dos obreros matándolos en el acto.

Dicen de Sevilla, que en Alcalá de Guadaíra un camión volcó, resultando un muerto y once heridos.

En la fundición de Altos Hornos de Málaga, ha hecho explosión un proyectil de cañón, resultando un muerto y tres heridos graves.

Un Banco asaltado
En Chicago, varios individuos enmascarados han asaltado la sucursal del Banco en el Estado de Titrato.

Los enmascarados huyeron, llevándose quinientos dólares.

Reunión de los doctores en Méjico.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

La dirección de este periódico, que se titulará «Diario Español» le ha sido ofrecida al excelente literato y notable periodista alcañtino Emilio Costa.

Cobertura de grandes de España
Los grandes de España que mañana a la seis de la tarde se cubrirán ante Su Majestad el Rey, son los siguientes:

Duque de Almenara Alta, don Francisco de Martorell y Tellez Girón; Duques de Abrantes, don Francisco de Forja Zulueta y Quelpo de Llano, conde de Bea-cázar. Duque de Béjar, don Luis Roca de Togoré y Tellez Girón; Duque de Maqueda, don Leopoldo Barón y Torres de Erro; Duque de Santa Cristina, don Rafael Márquez y Casillejo; Duque de Huete, don Alfonso de Bustos y Ruiz de Aranz; Duque de Vista Alegre, don Fernando Sánchez de Toca y Muñoz, Duques de Doudeauville, Marqués de Villadarias, don Francisco Fernández de Henestrosa y T-cón, Marqués de la Habana, don José Luis de la Torre y Artesaga, Marqués de Santa María de Silveira, don Francisco Agustín Silveira y Casado, Marqués de Ayerbe, don Jacobo Jordán de Urries y Magalhães, Marqués de Casa-Pontejos, don Manuel Alvarez de Toledo y Samaniego, Marqués de Aldama, don Francisco de Ussia y Cuba, Marqués del Vasto, don José Sánchez de Quesada Castillo y de la Vera, Marqués de los Soldos, don Pedro Cabello Ház, Marqués de Laconi, don Enrique Carjos de Castellví y Ortega, conde de los Llanos, con Luis de Salamanca y Hurtado de Zaldívar Conde de Villagonzalo, don Fernando Maldonado y Salabert, Conde del Asalto, don Ramón Morenes y García, Conde de Castiello, D. Agustín Grespí de Vallicaura y Caverro, Conde de Biñao; D. José María del Castillo y Salar, Conde de la Vallesca del Mandor, don Enrique Trénor y Montesinos.

Comida suspendida
Con motivo de hallarse indispuerto el obispo de Madrid ha sido suspendida la comida en honor del cardenal Belloch.

Este marchará el miércoles a Burgos.

Gratitud a Weyler
Una comisión de practicantes militares ha entregado al general Weyler la placa que le ha dedicado el Cuerpo como testimonio de gratitud por el contenido de sus discursos.

El Ateneo. General a la reserva
El lunes celebrará el Ateneo junta extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por la Directiva.

El día 19 del actual pasará a la reserva el general señor Muñoz Cobos. Inmediatamente se cubrirá la vacante.

Reunión del Directorio
El Directorio ha estado reunido dos horas. Al terminar, Primo de Rivera marchó a cenar a la Legación de Suiza.

El señor Valespina dijo a los periodistas, que el Directorio se dedicó a tratar asuntos de Fomento, habiendo asistido a la reunión el general Vivas.

La nota facilitada a la prensa en la Presidencia, anuncia que en Abril serán inspeccionadas todas las carreteras de España, a fin de apreciar el celo y la capacidad con que se llevaron a cabo, los servicios, en cada provincia.

Caso de deficiencia injustificada, se anularán expedientes y se acordará la concesión de distinciones a aquellos que hubieran cumplido con su deber.

Otra nota de la Presidencia
La Presidencia ha facilitado una nueva noticia en la que se niega tenga propósitos el Directorio realizar ningún empréstito, para consolidar la situación, pues precisamente el Crédito se manifiesta firmísimo, acudiendo, con exceso a todas las renovaciones.

Esto no debe extrañar cuando los gastos se han disminuido en 75 millones en el último cuatrimestre habiendo aumentado los ingresos en 112 millones.

Se espera que la recaudación de Enero ofrezca un resultado brillantísimo, en virtud a las numerosas altas de contribución.

Envío de dinero. Los nuevos diputados
Se han remitido al conde de España en Munich, 36.000 pesetas que han sido recaudadas por el Comité «Pro Estudiantes» de la Europa Central.

El duque de Teulón ha celebrado numerosas conferencias con distinguidas personalidades para tratar de la designación de los nuevos diputados provinciales.

Aunque varios de los designados aceptaron el cargo, todavía no se ha ultimado la lista.

Fuena muerta
En la calle de Alberto Aguilera; un automovil atropelló a una anciana, resultando muerta. No se ha podido identificar.

Dice Primo de Rivera
El general Primo de Rivera llegó a las seis de la tarde a la Presidencia.

Manifiesto a los periodistas que el rey pasó la mañana en el Pardo revisando al regimiento de Ferro-carriles.

El presidente reunió al sub secretario de Hacienda y al Director del Banco de España para tratar del próximo vencimiento del Tesoro.

También despacharon con él varios subsecretarios.

Ex ministro grave
Se encuentra gravísimamente enfermo, el ex ministro señor Navarro Reverter.

Su estado ofrece varios temores de poder salvarlo.

Notas de Barcelona
Los abastecedores de carnes se han confabulado para dejar desabastecida la población.

Enteradas las autoridades lo evitaron eficazmente amenazándoles con conducirlos a Mojuit.

En el palacio episcopal han sido robados los documentos pertenecientes al pleito de divorcio que se tramita entre dos personalidades conocidas.

No se ha advertido la fractura de la puerta y de un armario donde se guardaban.

En el partido de fútbol celebrado en el campo de Barcelona los jugadores llegaron a las menos, resultando varios contusos.

En el campo de Júpiter también se registraron serios incidentes, invadiendo el público y la benemérita que dió varias cargas, de las que resultaron algunos heridos.

Muertos y heridos
Comunican de Valladolid, que en la estación del Norte, locomotora arrolló a dos obreros matándolos en el acto.

Dicen de Sevilla, que en Alcalá de Guadaíra un camión volcó, resultando un muerto y once heridos.

En la fundición de Altos Hornos de Málaga, ha hecho explosión un proyectil de cañón, resultando un muerto y tres heridos graves.

Un Banco asaltado
En Chicago, varios individuos enmascarados han asaltado la sucursal del Banco en el Estado de Titrato.

Los enmascarados huyeron, llevándose quinientos dólares.

Reunión de los doctores en Méjico.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

Los doctores de Méjico se reunieron en la ciudad de Méjico para discutir sobre la situación política y económica del país.

UN BAUTIZO

En la Iglesia Parroquial de San Antonio y de manos del Presbítero don Rafael Román Dobátre, el pasado domingo recibió las aguas bautismales, una hija del oficial de tipo grafía de nuestros talleres, don Francisco Herrada Salmerón y de su esposa doña Carmen Martínez Lucas.

A la neófito se le impusieron los nombres de María del Carmen Josefita siendo padrina por don Eduardo Salmerón Clemente y doña Remedios Galvez Cruz; figurando como testigos don Francisco García Rodríguez, capitán del Regimiento de la Corona; y don Moisés Remo de Castro, músico de 1.º del mismo Regimiento.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con pastas, licores y habanos.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

Necrología

En la tarde, del domingo tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada, el cadáver de don Francisco Aguilera padre de nuestro buen amigo don Francisco Aguilera Aguilera, del Comercio de esta Plaza, al que asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

Era el finado, hombre de excepcionales condiciones de carácter, que por su bondad y exquisito trato supo captarse la estimación general, lo que quedó patentizado en el acto del sepelio.

La presidencia del duelo la formaba el ingeniero don José de Quiñones, el sargento de esta Comandancia de la Guardia civil don Francisco Aguilera Alonso, el interventor del Estado don Tomás Silva y don Pedro Peral.

Descanse en paz el finado y reciba su apreciable familia, muy especialmente su hijo don Francisco, la expresión sincera de nuestro hondo pesar, por pérdida tan irreparable.

A nuestros lectores de la provincia

Rogamos a nuestros lectores de la provincia, que honren los recibos de suscripción que hemos puesto al cobro, hasta el día de Diciembre, por que de lo contrario nos veremos obligados a suspender el periódico.

Al propio tiempo advertimos a aquellos señores que

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del doctor Viñeta de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioleta, baños de cuatro, etc. Con diatermia puro enfermadades de la mujer, resecas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, tratamiento de las medulas de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades dialéticas).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard 52, bajo.

